

牢记嘱托显担当 首战之年建新功

省委政研室
投身三年行动当好参谋助手

本报讯 记者王坤报道 连日来,省委政研室全体机关干部深入学习贯彻习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,深刻领悟蕴含其中的真理伟力、思想伟力、实践伟力,强化牢记嘱托、感恩奋进的使命感,激发服务大局、矢志振兴的前进动力。

大家一致表示,总书记的重要讲话阐述了新时代推动东北全面振兴的一系列根本性、方向性、全局性重大理论和实践问题,为做好政研工作作出了战略指引、指明了

省委党史研究室
深化党史研究推出高质量工作成果

本报讯 记者王坤报道 近日,省委党史研究室召开室务会会议,传达学习习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,以及省委常委会扩大会议和全省领导干部会议精神,研究部署贯彻落实工作。

省委党史研究室表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话的重大意义,切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来。深化东北抗联精神研究,加强对中国共产党人精神谱系中东北抗联精神、抗美援朝精神、雷锋精神等

辽宁省人民满意
政法干警(单位)表彰大会召开

本报讯 记者黄岩报道 9月23日,辽宁省人民满意政法干警(单位)表彰大会在沈阳召开。省委常委、政法委书记于天敏出席会议并讲话。

北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,锤炼绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治品格,奋进新征程、建功新时代,为打好打赢新时代东北振兴、辽宁振兴的“辽沈战役”贡献政法力量。

全省政法系统第五届“榜样力量”
先进事迹报告会举行

本报讯 记者黄岩报道 9月23日,全省政法系统打好打赢新时代“辽沈战役”暨第五届“榜样力量”先进事迹报告会在沈阳举行。省委常委、政法委书记于天敏出席报告会。

发挥好打赢新时代东北振兴、辽宁振兴“辽沈战役”的信心和决心。报告会上,讲述者用朴实的语言、生动的事例、真实的情感,讲述着英模代表忠诚履职、为民服务、担当作为的工作点滴,赢得了现场观众阵阵掌声,在全省政法干警中引发强烈共鸣。

省税务局
不折不扣落实好税费优惠政策

本报讯 记者唐佳丽报道 连日来,省税务系统掀起学习贯彻热潮。省税务局党委会议传达学习习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,全系统各党支部、青年理论学习小组以专题学习、研讨等方式,领会讲话精神实质,部署贯彻落实工作。

此外,省税务部门将持续深化税收征管改革,开展“便民办税春风行动”,推进“春雨润苗”活动,确保政策红利直达快享。同时,注重选才育才,逐步拓展青年人才的培养渠道,积极营造人才辈出、人人向上的良好氛围。

省市场监管局
强化质量创新服务现代化产业体系建设

本报讯 记者赵婷婷 刘璐报道 日前,省市场监管局召开党组扩大会议,传达学习习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,按照省委、省政府要求,研究部署贯彻落实工作。

省市场监管局表示,要深刻领悟、准确把握习近平总书记重要讲话的重大意义和精神实质,强化质量创新,服务现代化产业体系建设,以高质量基础保障质量强省建设,以提高供给质量支撑质量强省建设,以质量品牌驱动质量强

共享丰收喜悦 共谱和美乐章

——辽宁各地举办多彩活动欢庆第六个中国农民丰收节

9月23日是第六个中国农民丰收节,为营造城乡共庆、共祝、共享丰收的浓厚氛围,我省从9月20日开始,以“庆丰收 促和美”为主题,在大连、鞍山、营口、盘锦、朝阳5个主会场举行开幕式,在14个市及沈抚示范区和45个县(市、区)组织133项活动,充分展示全省农业



大连市普兰店区沙包街道在隋沟村举办“庆丰收·迎中秋”活动,所轄8个行政村现场展示各自的特色农产品,并开展各类趣味竞技比赛活动,充满了丰收的喜悦。图为村民正在进行拔河比赛。

田野搭舞台

丰收节,“晒”收成。在营口鲅鱼圈,以“蟹香飘四方 质量可追溯 生活有预期”为主题的2023第六届中国(营口)海蜇节暨中国·营口国际渔业博览会、东北亚(营口)农副产品展销会于9月20日至24日举行。展会以线上直播线下展览的模式,为国内农产品企业搭建交流展示的平台。

县粮食产量连续6年突破20亿斤,杂粮种植面积常年保持在110万亩以上,盛产绿色有机、富硒富锗杂粮品种近百个,建平小米、荞麦、红小豆等被评为“国家地理标志保护产品”。目前全县认证绿色、有机杂粮品牌达21个。

9月23日,鞍山海城市西柳镇义鸟小商品城广场前热闹非凡,庆祝活动在百面锣鼓庆丰收的《鼓鸣盛世》表演中拉开帷幕。随后,大屏幕上播放的视频短片把人们带进丰收的鞍山。紧接着,紧扣“庆丰收 促和美”主题的地方特色演出将庆祝活动推向高潮。

在朝阳市建平县,农民歌手(才艺)大赛、“和美乡村·幸福朝阳建平”短视频及摄影书法大赛、“庆丰收·赞丰收”百首诗歌征集等一系列活动,营造出全民庆丰收的喜庆氛围。

农民唱主角

与往年相比,今年丰收节上,体现农村和美的庆祝活动更为丰富。9月20日,大连市2023年“中国农民丰收节”在庄河市青堆镇河川村开幕。在欢乐热闹的锣鼓声中,庄河大骨鸡选美、绒山笨鸡秀等地方特色活动不断将会场气氛推向高潮,文艺展演更是充分表达了农民欢庆丰收的喜悦。

白天逛展会,傍晚品美食。在营口市,海蜇节活动的“白+黑”模式,让人们全时段、全方位感受海蜇文化的魅力,体验丰收季节的喜悦。同时,活动也为商家提供了更为广阔的宣传与销售机会,力争打造丰收季标杆引领项目。

在朝阳市建平县,农民歌手(才艺)大赛、“和美乡村·幸福朝阳建平”短视频及摄影书法大赛、“庆丰收·赞丰收”百首诗歌征集等一系列活动,营造出全民庆丰收的喜庆氛围。

记者了解到,今年丰收节庆祝活动,我省各地坚持农民主体、农业主线、农村主场的总要求,弘扬中华优秀传统文化,充分展示了我省农业发展新成就、农村建设新面貌、农民幸福生活。

我省开展法律援助案卷评查工作
提升办案质效

本报讯 记者黄岩报道 为全面加强法律援助案件质量监督,日前,省法律援助中心组织全省14个市对2020年至2022年已经结案的法律援助案件开展质量评估,评估案件总数不少于全部案件数的50%,以评查促规范,提升全省法律援助办案质量和服务水平,切实维护人民群众合法权益。

援助案件的受理、审查、指派、承办、结案、归档等环节,结合个案案情和证据,重点审查承办人员在分析案情、调查取证、法律文书撰写等方面是否依法规范,并采取“随查随改”等措施,发现问题第一时间与案件承办人联系,立刻进行纠正。

我省首创省以上财政社会保险
补助资金直达基层专户机制

本报讯 记者唐佳丽报道 近日,省财政厅印发《关于建立省以上财政补助资金直达基层社会保险基金财政专户的通知》,在全国范围内首创省以上财政社会保险补助资金直达基层专户机制,标志着我省在补助资金拨付上实现点对点拨付,不仅提高了财政运行效率,有效避免了挤占、挪用资金问题,也为高效落实国家和省社会保险政策、增强社会保险基金运行可持续性提供了实践经验。

支付方式,将原由省国库拨付至市县级国库,再拨付至市县社会保险基金财政专户的拨款流程,调整为按层级由省国库直接拨付至市县社会保险基金财政专户。此举能够大幅压缩财政运行时间成本,全面提升资金支付效率,真正意义上实现了省级指标下达与资金拨付同步,可节省地方市县级财政部门拨付时间,有效推动各项社会保险政策尽早落地见效,为建立统筹城乡、覆盖全民的社会保险体系奠定了坚实基础。

高质量发展与教育治理创新
研讨会在沈阳召开

本报讯 记者明绍庚报道 9月23日,高质量发展与教育治理创新研讨会在沈阳召开。本次会议由辽宁教育学院主办,旨在深入贯彻落实党的二十大精神,在深入贯彻党的二十

地区教育学科知名专家及来自全国知名教育研究机构的中青年学者,20余位参与主旨报告和学术论坛,进一步打造具有区域影响力的综合性教育新型智库,更好地服务区域教育治理发展创新具有重要意义。

我省轻工业品牌创新升级
推广活动在沈举行

本报讯 记者孙大卫报道 日前,2023辽宁省轻工业品牌创新升级推广活动在沈阳举行。来自全国的轻工业专家、学者、企业代表围绕辽宁轻工业发展形势、产业资源、品牌建设等方面进行深入研讨。百余种来自全省各地的特色轻工业产品汇聚一堂,展现辽宁“轻”风采。

促进消费政策落地,轻工消费趋于活跃。上半年,轻工行业抓住消费回升契机,克服大宗原材料价格居高不下等不利因素,行业整体呈较快持续恢复态势。省工业和信息厅相关负责人表示,我省将进一步加强对存量企业服务,加强推动项目建设,加快推动产业提质增效。以“三品”建设为核心,引导企业紧盯消费升级需求开发适销产品。

辽阳市弓长岭区大力推进特色农业产业发展,三产融合振兴乡村——

小浆果“串起”大产业

本报记者 许刚 郑有胜

金秋时节,和煦的阳光铺洒大地。走进位于辽阳市弓长岭区汤河镇的岭秀山不老莓有机种植基地,放眼望去,一串串黑里透紫的浆果挂满枝头,如黑色珍珠般闪烁着诱人的光泽,工人穿梭在基地里采摘、搬运、分拣、装车,一派繁忙景象。

2019年引进的国内唯一不老莓果冷榨、浓缩生产线,一小时能处理3吨浆果。被评为“辽宁礼物”的标志性产品——不老莓果酒、随餐饮品、复合粉、压片剂、口服液等不老莓花青素系列产品就是通过这条生产线源源不断走向市场。

近年来,弓长岭区以西土线特色农业示范带和太子河沿线现代农业示范带建设为抓手,加大农业产业结构调整力度,确保实现集中规模流转土地9000亩,强力打造不老莓、大榛子及中草药示范基地;把以朴沟岭生态农业发展基地为牵动,以望宝村为核心的优质不老莓、果蔬栽培区,打造成千亩花海观光采摘园,助推休闲农业和乡村旅游再上新台阶。

目前,特色农业和休闲农业已成为弓长岭区县域经济发展的主导产业之一,全区特色农业及休闲农业年经营收入1520万元,近三年平均增速8%;年接待228万人次,近三年平均增速5%;从业人数5000人,年人均收入2.2万元。